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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltlinden
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszdmot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1. 4pont| |

Parositsa az sszetartozo fogalmakat! irja a sorszamok mellé a helyes valasz
betiijelét!

1. sorvadas (atrophia) A. a szovetek sejtjei szamukban gyarapodnak
2. elhalés (necrosis) B. a kifejlett szerv tomegének csokkenése
3. tultengés (hypertrophia) C. a szovetek sejtjei megnovekednek

4. tulburjanzas (hyperplasia)  D. a szervezet korilirt részének pusztulasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

2% Spont| ]

Soroljon fel az egészségi allapotot meghatarozo tényezok koziil otot!

- az egeszségtligyi elldatorendszer miitkodése
- genetikai tulajdonsagok

- kornyezeti tényezok

- életmod

- egészsegmagatartas

- tarsadalmi helyzet, jovedelmi viszonyok
- tdrsas tamogatottsag

- kultura

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

3. 4pont| |

irjon le a porckorong-elfajulas lehetséges tiinetei koziil négyet!

- érzeszavar

- zsibbadas

- fajdalom

- izomvédekezés

- mozgdskorlatozottsdg

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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4 5pont| |

Nevezze meg az als6 végtag alabbi csontjait magyarul!

a 1ab csontjai:

- ldbtocsontok

- labkozépcsontok
- ujjperccsontok

a labszar csontjai:
- sipcsont
- szarkapocscsont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

5, 6pont| |

Csoportositsa a sokk lehetséges okait! irja a sorszamokat a megfelel6 helyre!

. folyadékvesztés

. vérmergezes

. €gés

. VErzeés

. anafilaxia

. mellekvese-elégtelenseg

o OB W N B

disztributiv sokk okai: ...2., 5., 6....

hypovolaemias sokk okai: ...1., 3., 4....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

6. 4pont[ |

Huzza ala az alabbi felsorolasbol azokat az anatomiai képleteket, amelyek
nem a gatoriiregben (mediastinum) helyezkednek el!

- aortaiv agai

- horgdk

- nyeldcsd

- csecsemOmirigy
- pajzsmirigy

- sziv

- tiidék

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Tébb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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7% 5pont| |
Egészitse ki a sziv ingerképzo és ingervezeto rendszerével kapcsolatos
tablazat hianyzo részeit!

A sziv ingerképzo és

ingervezeto rendszerének részei Elhelyezkedese
pitvar-kamrai csomo a jobb pitvar also részében talalhato
HIS-koteg a pitvar-kamrai csomobol indul ki

a kamrdkat elvdlaszto sovényen

Tawara-szarak hiz6dik lefelé

SINUScsomo a jobb pitvar hatso falaban talalhato

a Tawara-szarak végeldagazodasai, a

Purkinje-rostok . o
J kamraizomrostok kozott

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

8. S5pont| |

Ismertesse a tiidoeredetii szivbetegség lényegét és lehetséges tiineteit!
Lényege:

JAdiile jobb  szivkamrai  elégtelenség  olyan  tiidobetegsegek  kévetkeztében,
amelyek a jobb szivfél fokozott terhelésével jarnak....

Lehetséges tiinetei: Irjon négyet!

az alapbetegség tiinetei
nehézlégzeés

légszomj

cianozis

dobveroujjak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

9. 4pont[ ]

Soroljon fel a fogszuvasodas lehetséges okai koziil négyet!

- szajiiregi baktériumok

- szajhigiénés problemdk

- fluorhianyos ivoviz

- a mészanyagcsere zavara
- C-vitamin-hiany

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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10. 6pont[ ]

Csoportositsa a felszivodas helyéhez a megfelel6 anyagot! Irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

1. zsirok 4. fehérjék
2. alkohol 5. szénhidratok
3. asvanyi anyagok 6. viz

gyomor: ...2....
vékonybél: ...1., 4., 5....
vastagbél: ...3.,6....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

11. S5pont| |

irja le a vizeletkivalaszto- és elvezeté rendszer képleteinek magyar, vagy
latin megfeleldjét! Egészitse ki a tablazatot!

A vizeletkivalaszto- és elvezet6 rendszer képletei
magyarul latinul
vese ren
hagycso urethra
hugyhdlyag vesica urinaria
hugyvezeték ureter
vese kapu hilus renalis

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

12.% 3pont| |

Soroljon fel az oliguria lehetséges okai koziil harmat!

- csokkent folyadékbevitel

- a szervezet fokozott folyadék leaddsa
- nagyfoku odemaképzodes

- veseelégtelenséghez vezeto korkeépek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)

,Korlatozott terjesztési!”
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13, 4pont| |

Parositsa a menstruacios ciklus fazisait az idotartamukkal! Irja a
sorszamok mellé a helyes valasz betiijelét!

regeneracio
proliferacid
szekréciod

menstruacio

kb. 3-5 nap

kb. 10 nap

kb. 2-3 nap a menstruacio utan
a ciklus 14. napja

JOm> AwhpE

1—-..C.., 2-..D.., 3—...B...., 4—..A..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

14 6pont[ ]

Ismertesse a genitalis herpeszt az alabbi szempontok alapjan!
Oka: ...herpeszvirus...

Lehetséges tiinetei: Irjon négyet!

- a nemi szerveken és kornyéken égo érzés
- fajdalom

- apro holyagok

- fajdalmas nyirokcsomo-duzzanat

- laz

Kezelésének lehetOsege:
...véglegesen nem gyogyithato, igy csak a tiinetek enyhitése lehetséges helyi
kezeléssel...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

15.% Spont| |

Nevezzen meg a hipofizis eliilso lebenyének hormonjai koziil 6tot!

novekedési hormon/szomatotrop hormon (STH)
tireotrop hormon (TSH)

adrenokortikotrop hormon (ACTH)

luteinizalo hormon (LH)

luteotrop hormon (LTH)

- folliculus stimuldalo hormon (FSH)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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16. S5pont| ]

Huzza ala az alabbiak koziil a diabetes insipidus jellemzoit!

- az antidiuretikus hormon (ADH) fokozott termelédése kovetkeztében alakul
Ki

- az antidiuretikus hormon (ADH) termelddésének csokkenése, vagy hianya
miatt alakul ki

- a hasnyalmirigy inzulintermel sejtjeinek karosodasa kovetkeztében alakul ki

- a betegnek olthatatlan szomjusagérzése van

- oliguria

- polyuria

- avizelet fajsulya magas

- avizelet fajsulya alacsony

- avizelet nem tartalmaz cukrot

- avizelet cukrot tartalmaz

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

17.% 4pont| |
Fogalmazza meg a koponyaiiri nyomasfokozédas lényegét, lehetséges
kovetkezményét!

Az agyi térsziikitd folyamatok nyomdsfokozoddssal jarnak, amely nyomds az
agytorzset beszorithatia az oreglyukba (beékeldodés). A fokozodo nyomas
kovetkeztében az agytorzsben [évo életfontossagu kozpontok a vér- és
oxigénhiany miatt elpusztulnak.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

18. 3pont| |

Nevezze meg a receptorok mikodésének torvényszeriiségeit!

- alkalmazkodas
- Weber—Fechner-torvény
- specifikus erzékelés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

19. 3pont| |

Sorolja fel a bor rétegeit magyarul!

- felham
- irha
- bor alatti kotoszovet
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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20.* S5pont| ]

Ismertessen a granularis kotohartya-gyulladas lehetséges tiinetei koziil
otot!

- konnyezés

- fenyérzekenység

- a szaruhartydra és a szemhéjra is raterjedo gyulladds
- hegesedve gyogyulo csomok kialakulasa

- a szemrés besziikiilése

- latascsokkenés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

21.* 6pont| |

Egészitse ki a sériilésekkel kapcsolatos alabbi mondatokat!

A seb mélységét ¢és ...kiterjedését... a sebet okozd ...targy alakja... és a
...behatolas ereje... hatarozza meg.
Metszett seb esetén a vérzés mennyisége ...hoséges..., a fertdzésveszeély

...ritka..., a fajjdalom mértéke pedig ...Kicsi....
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

22.% 3pont| |

Soroljon fel a hypothermia kialakulasanak lehetséges okai koziil harmat!

- hosszu ideig nagyon hideg kornyezetben torténo tartozkodas
- baleset

- hideg, jeges vizbe meriilés

- tartos alacsony szobahomérséklet

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”



